

## *5264 2-е Послание к Коринфянам 1-2* *5264 2nd Corinthians 1-2*

Давайте откроем 1-ю главу 2-го Послания к Коринфянам.

В Коринфской церкви, как вы помните, были внутренние разделения, эта церковь во многом жила по плоти. У верующих в Коринфе были проблемы с пониманием некоторых основополагающих принципов христианского учения, что и побудило Павла написать своё 1-ое послание. Он хотел исправить эти ошибки и направить верующих от плотского образа жизни к духовному. Одним из признаков их плотского образа жизни было присутствие духа разделения. У них не было единства. Одни говорили, что они - баптисты, другие - что они православные, третьи - что они лютеране, и так далее... На самом деле, они конечно же, говорили чуть-чуть по-другому, они говорили: "Я - Аполлосов", "Я - Кифин", "Я - Павлов", "Я Христов". Этот дух разделения разделял Тело Христово. Поэтому своё 1-е послание Павел писал специально для того, чтобы прекратить эти разделения среди верующих в Коринфе, чтобы показать неправильность их плотского образа жизни и их ошибки в понимании христианского вероучения. Это Послание вызвало резкую, если можно так сказать, "поляризацию" людей в церкви. Некоторые верующие действительно покаяться и изменились после чтения этого послания Павла, но были и те, которые только ещё больше ожесточились и восстали против него. Возможно, это были иудействующие христиане, т.е. те, о которых, скорее всего, Павел писал, что они говорили: "Я Христов". Они учили, основываясь только на Нагорной проповеди, и не принимали благодати Божьей, пришедшей через Иисуса Христа, о которой проповедывал Павел. Они начали пренебрежительно отзываться о Павле, высказывая сомнения относительно его Апостольского звания и власти наставлять их в вопросах веры...

То послание им, по-видимому, принёс Тимофей, после чего он вернулся к Павлу и рассказал о том, как коринфяне отреагировали на него. В церкви же оставался Тит, который собирался встретить Павла несколько позже, в Троаде, и тогда более подробно рассказать ему о состоянии дел в коринфской церкви.

Когда Павел прибыл в Троаду, Тит не пришёл туда, зато Бог открыл Павлу возможность служения в Троаде. Однако Павел был настолько озабочен возможными обидами на него со стороны Коринфян, что вместо того чтобы служить в Троаде, он отправился в Македонию, где его, наконец, встретил Тит и передал ему ободряющие новости о состоянии коринфской церкви. Но вместе с тем Павел узнал и о том, что некоторые в этой церкви восстали против него и начали ставить под сомнение его Апостольство.

Тимофей был вместе с Павлом с самого начала его служения в Коринфе, поэтому он присоединяется к его приветствиям в первом стихе. Заметьте, здесь говорится: "Павел, волею Божиею Апостол Иисуса Христа..." - он пишет это для тех, кто обвинял его в самовольном присвоении звания Апостола. Здесь Павел подчёркивает тот факт, что он является Апостолом по воле Божией.

Когда Павел писал своё 1-е Послание к Коринфянам, в 12 главе он сказал:

„...Все ли Апостолы, все ли пророки? все ли учителя? все ли чудотворцы?...”

Это вопрос риторический, и ответ на него очевиден, - “нет”.

Итак, Павел - Апостол по воле Божией, и мы знаем, что Бог не призвал всех быть апостолами. Тогда возникает следующий вопрос: “К какому служению Бог призвал вас?” Если бы я писал, обращаясь к церкви, то написал бы так: “Чак - пастор, учитель по воле Божией.” Я не мог бы написать, что я Апостол по воле Божией, так как это не моё призвание в Теле Церкви. Но Бог призвал меня быть пастором, учителем. Кто-то другой мог бы написать: “Сергей - механик по воле Божией...”, “Иван - волею Божиею рыбак...”, “Миша - продавец машин по воле Божией...”, потому что Бог призывает людей к разного рода занятиям. Важно, что я - тот, кто я есть по воле Божией, что я исполняю волю Божию. И это прекрасно, когда вы можете сказать, что живёте согласно воле Бога для вашей жизни. Кем бы я не являлся, я являюсь им по воле Божией. Итак,

„Павел, волею Божиею Апостол Иисуса Христа, и Тимофей брат...”

Поскольку Тимофей принимал участие в служении Коринфской церкви во время первого прихода Павла, Павел приветствует церковь в Коринфе и от его лица.

“...Церкви Божией, находящейся в Коринфе, со всеми святыми по всей Ахаии:

благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа.”

Второй стих - это типичное приветствие, которым Павел начинал многие из своих посланий. Употреблённое здесь слово “благодать” - это характерное греческое приветствие, “карис”, а “мир” - это типичное еврейское приветствие - “шалом”. Благодать и мир - прекрасные близнецы Нового Завета.

Далее, мне хотелось бы особенно отметить фразу “...Господа Иисуса Христа...” „Иисус” - это Его имя. „Господь” - титул, который указывает на наши с Ним отношения (многие ошибочно думают, что это Его фамилия, имя и отчество). Слово “Господь” подразумевает то, что я - Его слуга, а Он - мой Хозяин, мой Господин; для моего спасения необходимо, чтобы я исповедывал это:

“Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мёртвых, то спасёшься...”

“Христос” означает „посланный”, “помазанник”, „Мессия” - т.е. это значит, что в Нем было исполнено Божье обетование о спасении.

„Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Отец милосердия и Бог всякого утешения...”

Эта фраза также типична для посланий Павла и встречается ещё, например, в Послании к Ефесянам. Сначала приветствие людей, затем упоминание о себе, о том, что он Апостол по воле Божией, а затем - прославление Бога (слово “благословен” буквально обозначает “да будет прославлен”):

„...Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Отец милосердия и Бог всякого утешения,

утешающий нас во всякой скорби нашей, чтобы и мы могли утешать находящихся во всякой скорби тем утешением, которым Бог утешает нас самих!

Ибо по мере, как умножаются в нас страдания Христовы, умножается Христом и утешение наше.

Скорбим ли мы, скорбим для вашего утешения и спасения, которое совершается перенесением тех же страданий, какие и мы терпим.

И надежда наша о вас тверда. Утешаемся ли, утешаемся для вашего утешения и спасения...”

Здесь Павел говорит об отвержении и страданиях, испытанных им в скорби. Часто мы недоумеваем, почему Бог позволяет нам страдать. Мы верим, что Он любит нас; мы знаем, что Он властен над всеми обстоятельствами, приходящими в нашу жизнь, но нам трудно понять, почему Он, всё-таки, допускает, чтобы мы страдали, если Он так любит нас. Здесь Павел говорит, что Бог позволяет ему страдать, чтобы он, Павел, быв однажды утешен, сам стал способен утешать других тем же утешением, какое было дано ему. Это было сделано для пользы Павла, чтобы он мог утешать людей, которые нуждались в утешении.

Глядя на свою жизнь и видя, что Бог допускает в ней много трудностей, я понимаю, что Он делает это для того, чтобы я смог по-настоящему понять тех, кто находится в такой же ситуации, мог бы сострадать им и служить им. Если бы у меня всё всегда было гладко, я никогда бы не понял нужду другого человека. Я перенёс трагическую смерть отца и брата, видел старания матери, больной раком, испытывал сокрушение, порою не зная даже, где взять деньги на ужин. Перенеся это и получив утешение от Бога, я могу теперь утешать других людей, которые оказываются в подобных ситуациях. Это хорошо, когда я могу сказать им: "Я понимаю, что ты чувствуешь сейчас, потому что я тоже прошёл через это, и Бог утешил меня."

Так же мог сказать и Павел: "Я знаю, что такое скорбь, я знаю, что такое страдание, - я перенёс это сам". Он мог утешить их, говоря, что когда он проходил через такие же страдания, Бог утешил его, и он вышел из них победителем: "Бог доказал, что верен мне, дал сил, дал нужное утешение". Поэтому Павел говорит, что его с Тимофеем страдания служили на благо коринфянам, потому что дали им возможность утешать коринфян тем же утешением, каким были утешены и они сами:

**"Скорбим ли мы, скорбим для вашего утешения и спасения, которое совершается перенесением тех же страданий, какие и мы терпим.**

**И надежда наша о вас тверда. Утешаемся ли, утешаемся для вашего утешения и спасения, зная, что вы участвуете как в страданиях наших, так и в утешении."**

"Я знаю, что Бог верен, и что даже если вы страдаете так же, как и я страдал, Он обязательно выведет вас, как и меня когда-то, из этого страдания победителями".

Павел пишет это для того, чтобы они могли быть утешены, зная, что и их, коринфян, Бог выведет победителями из их страданий:

**"Ибо мы не хотим оставить вас, братья, в неведении о скорби нашей, бывшей с нами в Азии..."**

Видимо, Павел пишет эти строки сразу же после событий, произошедших в Ефесе, о которых говорится в книге Деяния Апостолов, во 2-ой части 19-й главы.

Когда Павел находился в Ефесе, многие люди обратились ко Христу. Тогда Димитрий - серебряник созвал прочих ремесленников и сказал им: "Друзья, понимаете ли вы, что эта новая секта, появившаяся в Ефесе, мешает нашему ремеслу? Мы изготавливаем серебряные храмы богини Артемиды и живём на средства от их продажи. А они учат, что Артемида никакая не богиня. Наши доходы уменьшаются, и если они будут продолжать распространять Евангелие, мы совсем потеряем свою работу. Нам надо что-то предпринять". Они схватили двух спутников Павла, пришедших из Македонии, и привели их на огромную арену... Толпа в течение двух часов кричала: "Велика Артемида Ефесская!!!" Когда Апостол Павел услышал об этом, он захотел обратиться к народу, но один из начальников города, который любил Павла, сказал ему: "Не делай этого. Если ты пойдёшь туда, они разорвут тебя на части. Толпа в ярости, и если ты пойдёшь туда, ты погибнешь". Вследствие этого, под угрозой смерти, Павел был вынужден бежать из Ефеса в Македонию. Предположительно, именно там, в Троаде или Македонии, и было написано это послание.

Итак, он писал это послание как раз после событий в Ефесе, когда его жизнь подвергалась смертельной опасности. Он даже думал, что не останется в живых, настолько велика была ярость безумствующей толпы, и был готов встретить свою смерть.

„Ибо мы не хотим оставить вас, братия, в неведении о скорби нашей, бывшей с нами в Азии, потому что мыотягчены были чрезмерно и сверх силы, так что не надеялись остаться в живых...”

„Я действительно думал, что всё кончено...”

„...Но сами в себе имели приговор к смерти, для того, чтобы надеяться не на самих себя, но на Бога, воскрешающего мёртвых...”

Я уверен, что очень часто Бог намеренно истощает наши эмоциональные, физические, финансовые ресурсы, так что у нас не остаётся больше никакого выхода, как сдаться и сказать: „Всё, больше я не могу ничего с этим поделать”.

Бог часто приводил меня в такой тупик, где я понимал, что уже не способен ничего сделать, и тогда я сдавался. Я никогда не сдаюсь сразу - и это одна из проблем в моей духовной жизни: я продолжаю бороться до тех пор, пока не испробую все возможные способы, прежде чем отдать свою проблему Богу; но так или иначе, Бог приводит меня к такому моменту, когда я просто вынужден сдаться. И я обнаружил, что именно в такие моменты я больше всего испытываю силу Божью в своей жизни и получаю помощь от Бога.

Классический пример этого есть в Ветхом Завете. Это история об Иакове, который получил своё имя благодаря случаю, произошедшему во время его рождения.

Во чреве у Ревекки были близнецы, Иаков и Исав, но она, конечно же, не знала об этом. Во время беременности она чувствовала себя ужасно, и поэтому она стала вопрошать: „Господь! Что происходит? Мне так плохо!” И Бог ответил, что в ней - два народа, которые борются друг с другом. Когда дети рождались, „...первый вышел красный, весь, как кожа, косматый; и нарекли ему имя: Исав”, а второй родился готовый к борьбе, потому что первое, что он сделал - это схватился за пятку Исаву. Видевшие это сказали: „Посмотрите-ка на него, он ухватился за пятку”. Поэтому его назвали Иаковом, что буквально переводится как „ловящий пятку”, а грубо говоря, - ”грязный и пронырливый воришка”. Братья конфликтовали всю свою жизнь. ”Грязный воришка” надул своего брата, купил у него первородство, затем обманул отца и украл семейное благословение, которое по праву должно было принадлежать Исаву. Когда Исав узнал об этом, он решил, что убьёт его. (Иаков был маменькиным сынком, а Исав - „настоящим мужчиной”). Мать, услышав это, помогла Иакову убежать к Лавану, такому же прохвосту, как и он сам. Иаков влюбился в одну из дочерей Лавана и хотел взять её в жёны, но у него ничего не было, чтобы заплатить за неё. Тогда Лаван сказал: „Хорошо, будь моим рабом семь лет, и затем женись на ней”. Иаков настолько любил Рахиль, что эти семь лет показались ему ничтожным промежутком времени. И вот подошёл день свадьбы. Невеста была по обычаю закрыта покрывалом. Они ушли в свой шатёр, а утром он обнаружил, что это была не Рахиль, а её старшая и некрасивая сестра Лия. Иаков пулей вылетел из своего шатра, прибежал к Лавану, вцепился в него и закричал: „Что это ты наделал, мы так не договаривались!!!” - „Извини, сынок, таков обычай - старшая дочь должна выйти замуж первой. Но если ты поработаешь ещё семь лет, то я выдам за тебя и младшую”. У Иакова и Лавана было много общего... Через 17 лет Иаков, наконец-то, ушёл от Лавана, сколотив себе при этом приличное состояние за счёт своего богатенького дядюшки.

И вот, на пути домой он подходит к границе владений Исаака и получает известие о том, что ему навстречу идёт Исав, и с ним ещё 400 человек. Иаков думал, что Исав идёт, чтобы убить его. Дорога к отступлению была закрыта - там лежала граница между ним и Лаваном, которую они поклялись не пересекать. Но в тоже время Иаков

боялся идти вперёд. Иаков всегда и во всём полагался на свои собственные силы. Но здесь он был поставлен в тупик. И вот, он борется с Ангелом :

**„И остался Иаков один. И боролся Некто с ним до появления зари...”**

Богу пришлось сделать Иакова хромым, чтобы привести его к пределу его собственных возможностей. А впереди был брат, с которым шло 400 человек. И вот, Иаков начал плакать и просить Ангела: „Не оставь меня без благословения...” Согласно Писанию, когда вы просите чьего-либо благословения, вы этим признаёте его превосходство над собою. Всегда „...меньший благословляется большим.” Таким образом, прося благословить себя, он признал свою слабость. И Господь спросил его: „Как твоё имя?” - „Грязный пронырливый воришка”. - „Отныне ты не будешь больше называться грязным пронырливым воришкой, теперь ты будешь называться Израилем - мужем, ведомым Богом”. Бог довёл его до пределов его собственных возможностей, чтобы дать ему новое начало, чтобы показать ему новые источники жизни.

Итак, место поражения, в действительности, стало местом, где он стал „мужем, ведомым Богом”. В тот момент, когда мы признаём свою собственную несостоятельность, мы даём Богу возможность действовать. Есть прекрасное высказывание по этому поводу, которое звучит примерно так: „Предел человека - это возможность для Бога”. Именно в такие моменты, когда ситуация становится невыносимой, Бог имеет возможность действовать в моей жизни. Зная мою природу, Бог часто вынужден заводить меня в тупик, чтобы затем Он мог работать в моей жизни... Он знает, что я очень самоуверенный человек, который думает, что может сам справиться со своей проблемой. Он позволяет мне делать много попыток, до тех пор пока я не набью себе уму шишек и не истощу себя в конец. Только тогда я говорю: „Боже, я больше не могу!” И тогда Бог открывает дверь. А я задаюсь вопросом: „Ну почему я такой глупый?! Зачем я так долго и болезненно бился над этой проблемой, когда мог просто отдать её Тебе, Господь?!” Момент моего поражения, на самом деле, является моментом великой победы, потому что в тот момент я прихожу к истощению своих собственных сил, и обращаюсь к Богу. Многие люди, приходя в такое состояние безнадежности и отчаяния, говорят: „Всё, это конец...” - Нет, это только начало чего-то совершенно нового в вашей жизни. Когда вы начинаете испытывать Его силу, действующую в вашей жизни.

Итак, Бог привёл Павла в отчаянное положение:

**„Но сами в себе имели приговор к смерти, для того, чтобы надеяться не на самих себя...”**

Бог и меня приводит к такому состоянию, чтобы я надеялся уже не на себя,

**”...но на Бога, воскрешающего мёртвых,**

**Который и избавил нас от столь близкой смерти, и избавляет, и на Которого надеемся, что и ещё избавит...”**

Прошлое, настоящее, будущее... „Он избавил нас в прошлом, сейчас продолжает избавлять, и я верю, что и ещё избавит”. Таким образом, оглядываясь назад, на прошлые победы, у нас есть уверенность в будущих победах. Верность Бога в прошлом является свидетельством для меня в будущем. Бог был верен и избавлял меня, Он верен и сейчас, и Он продолжает избавлять меня. Моя вера растёт; я верю, что и в будущем Он избавит меня. Прошлое становится пророчеством о будущем и основанием для моего доверия Богу и уверенности в будущем.

**„...При содействии и вашей молитвы за нас...”**

Павел выражает им благодарность, потому что их молитвы были важны для Божьей работы.

**”...Дабы за дарованное нам, по ходатайству многих, многие возблагодарили за нас.”**

За молитвы и за дары этих людей...

**”Ибо похвала наша сия есть свидетельство совести нашей, что мы в простоте и богоугодной искренности, не по плотской мудрости, но по благодати Божией, жили в мире, особенно же у вас.”**

Павел описывает то, как он жил среди них: **”...в простоте и богоугодной искренности”**. Так должен жить каждый служитель Божий: простой и искренней жизнью. **”Простой”**- значит не окружённой каким-то ореолом таинственности, загадочности, которые должны свидетельствовать об их особенной, **”духовной”** жизни. Их жизнь должна быть искренней, то есть они должны быть дома такими же, какими все видят их в церкви, их слова не должны расходиться с тем, как они живут.

Слово **”искренность”** происходит от латинского слова, буквально означающего **”без воска”**. Скульпторы того времени были изумительны. До сих пор многие скульптуры той эпохи считаются непревзойдёнными произведениями искусства. Но даже хорошим мастерам иногда случалось допускать ошибки в работе. Неточный удар по резцу - и у прекрасной статуи отваливался нос... Тогда они поступали очень просто - они брали воск, перемешивали его с мраморной крошкой и из получившейся массы делали нос. Вы покупали эту замечательную статую, разумеется, не зная о материале, из которого был сделан её нос. И вот, в один из жарких летних дней вы подходили к своей дорогой статуе и с удивлением обнаруживали, что её нос непонятным образом переместился вниз, размяк, и с него вдруг начало капать. Слово **”искренность”** означает **”без воска”**; когда вы искренни - вы в действительности таковы, какими вас видят окружающие.

И Павел открывает перед ними свой образ жизни:

**”Ибо похвала наша сия есть свидетельство совести нашей, что мы в простоте и богоугодной искренности, не по плотской мудрости, но по благодати Божией, жили в мире, особенно же у вас.**

**И мы пишем вам не иное, как то, что вы читаете или понимаете, и что, как надеюсь, до конца уразумеваете...”**

То есть, **”...я говорю то, что говорю, и не более; в моих словах нет никакого подтекста”**.

Одно время в церковь, где я раньше был пастором, ходила женщина, искавшая во всём скрытое значение, некий тайный смысл. Она звонила мне в понедельник утром и спрашивала: **”Пастор, когда вы вчера сказали мне ”до свиданья”, что вы имели в виду?..”** И так всегда. **”Что вы имели в виду, говоря это?..”, ”Что вы в действительности хотели этим сказать?...”** Но я слишком глуп, чтобы прятать какой-то подтекст в своих словах. Я говорю то, что имею в виду и имею в виду то, что говорю. Павел говорит о том же самом:

**”...Мы пишем вам не иное, как то, что вы читаете или понимаете...”**

**”В том, что я пишу вам, нет никакого подтекста или скрытого значения, это действительно то, что я хочу сказать вам и что я думаю о вас...”**

**„...Так как вы отчасти и уразумели уже, что мы будем вашею похвалою, равно и вы нашею, в день Господа нашего Иисуса Христа.**

**И в этой уверенности я намеревался придти к вам ранее, чтобы вы вторично получили благодать...”**

Ранее Павел уже писал, что идёт к ним, но по некоторым причинам он не сумел этого сделать, поэтому его противники стали говорить: **”Да он просто болтун, ему же нельзя доверять! Он неверен своему слову”**. Поэтому Павел говорит здесь, что он был искренен, когда писал о своих намерениях:

**„И в этой уверенности я намеревался придти к вам ранее...**

**и через вас пройти в Македонию, из Македонии же опять придти к вам; а вы проводили бы меня в Иудею.”**

”Я действительно планировал это сделать...”

„Имея такое намерение, легкомысленно ли я поступил? Или, что я предпринимаю, по плоти предпринимаю, так что у меня то 'да, да', то 'нет, нет'?”

Иисус Христос сказал:”Держи своё слово. Пусть ”да” у тебя будет ”да”, а ”нет” - ”нет”. Будь человеком слова”. Эти люди обвиняли Павла в том, что он не сдержал своего обещания. Они говорили:”Он говорил, что придёт, а сам не пришёл. Да он вообще и не собирался приходить...” Они использовали это как оружие против Павла. Но Павел говорит:”Я не был легкомысленен, когда писал об этом своём намерении...”

„Верен Бог, что слово наше к вам не было то 'да', то 'нет'.

Ибо Сын Божий, Иисус Христос, проповеданный у вас нами, мною и Силуаном и Тимофеем...”

Тимофей в это время находился с ними, в Коринфе, а Силуан был с Павлом во время его первого посещения Коринфа.

”... Не был 'да' и 'нет'; но в Нём было 'да'...”

Другими словами, ”Евангелие, которое мы проповедывали, было прямым и недвусмысленным...”

”...Ибо все обетования Божии в Нём 'да'...”

Он говорит, что все обетования Божии нам были исполнены во Христе Иисусе:

”...Ибо все обетования Божии в Нём 'да' и в Нём 'аминь', --в славу Божию, через нас.”

Иисус Христос - вот залог нашей уверенности в том, что все обетования Божьи истинны. Все обетования Божии заключены в Иисусе. Бог пообещал дать нам жизнь - и эта жизнь в Иисусе. Бог дал нам вечную жизнь - она в Его Сыне. Бог обещает дать нам мир, и этот мир - в Иисусе. Бог обещает милость, и она - в Иисусе Христе. Сам факт того, что Бог послал Своего Сына, уже является основой нашей уверенности в том, что обетования Божьи будут исполнены, уверенности в нашей славе, грядущей с Ним. Итак, в Иисусе Христе мы можем быть уверены, что Бог исполнит то, что Он сказал о славном Вечном Царстве, уготованном для нас. Таким образом, Павел провозглашает здесь, что Иисус Христос- это Божье ”да”, обращённое к нам.

„Утверждающий же нас с вами во Христе и помазавший нас есть Бог...”

Павел осознаёт, что наше утверждение во Христе и помазание в наших жизнях - это дело рук Божиих.

”...Который и запечатлел нас и дал залог Духа в сердца наши.”

Слово ”залог” означает ”здаток”. В Послании к Ефесянам, в 1-й главе, Павел говорит, что Бог запечатлел нас Духом Святым, и что это - залог для искупления удела нашего. Это даёт нам уверенность, что мы будем с Ним вечно, и что мы будем наследовать славу вечного Царства. Чтобы показать искренность Своих намерений, Бог даёт нам залог, показывая этим, что Он действительно завершит искупление. А залог был чем-то вроде печати, знака, который человек ставил на чём-то, чтобы показать, что это уже принадлежит ему, и что в положенное время он выплатит всю положенную сумму.

„Бога призываю во свидетели на душу мою, что, щадя вас, я доселе не приходил в Коринф...”

Первые известия, дошедшие до Павла из Коринфа, были неутешительными, и он был очень огорчён и рассержен; он мог просто прийти и разнести всё в пух и прах. Но он был терпелив и ждал полного отчёта от Тита, прежде чем прийти туда самому.

„...Не потому, будто мы берём власть над верою вашею; но мы споспешествуем радости вашей: ибо верою вы тверды.”

Павел говорит:”Я не хочу властвовать над вами”. К сожалению, многие современные пасторы хотят власти над людьми:”Не смейте ходить в другую церковь, не

смейте делать того, не смейте делать этого...” Но Павел говорит:”Я не хочу властвовать над вашей верою, я хочу лишь споспешествовать вам в радости, чтобы вы испытали совершенную радость в Господе...”.

Я долгое время был в такого рода церкви, где людей держали во власти, и это было просто ужасно. Поэтому моё служение основано на свободе. Я уверен, что если вы чувствуете, что вам приходится принуждать какого-то человека оставаться с вами, то лучше вам просто позволить ему уйти, потому что с вами он не останется в любом случае.

„Итак я рассудил сам в себе не приходить к вам опять с огорчением.”

”Я написал вам тяжёлое, огорчительное письмо, но решил больше не огорчать вас”.

„Ибо если я огорчаю вас...”

Будучи вынужден обличать и исправлять вас...

”Ибо если я огорчаю вас, то кто обрадует меня, как не тот, кто огорчён мною?”

Это самое и писал я вам, дабы, придя, не иметь огорчения от тех, о которых мне надлежало радоваться: ибо я во всех вас уверен, что моя радость есть радость и для всех вас.”

”Я не хочу приносить огорчение, но хочу, чтобы и вы, и я радовались”.

„От великой скорби и стеснённого сердца я писал вам со многими слезами...”

Павел написал своё первое послание к Коринфянам не для того, чтобы отчитать и обличить их. Оно исходило из сокрушённого сердца. Я думаю, что мы часто неправильно понимаем Бога, когда думаем о Нём как о жестоком деспоте, занёсшем Свой карающий меч над нашими головами. Так жалко, что, читая Библию, мы не можем следить за интонацией, с которой произносятся слова, потому что часто именно интонация определяет то, что в действительности говорится. Мы часто читаем Слово Божие с интонациями, которые продиктованы нашим неправильным пониманием Бога.

Например, когда Адам согрешил и спрятался от Бога, Бог спросил его:„Где ты?” Какие интонации вы слышите в голосе Бога здесь? Может быть, это интонации полицейского, который говорит:”Руки вверх! Ты арестован!”? Но я не слышу этого, я слышу биение сокрушённого сердца Отца:”Адам, где ты, что ты сделал?...”- в Его голосе я слышу страдание, переживание о падении человека. Точно так же, как и тогда, когда Иисус Христос плакал над Иерусалимом, зная о том, что произойдёт с этим городом, Бог в Едемском саду, зная о последствиях греха Адама для всего человеческого рода, скорбел о падении человека.

Бог любит вас и хочет самого лучшего для вас, не понимайте Его неправильно. Павел тоже не хотел, чтобы его, слугу Божьего, кто-нибудь понимал неверно:

„От великой скорби и стеснённого сердца я писал вам со многими слезами, не для того, чтобы огорчить вас, но чтобы вы познали любовь, какую я в избытке имею к вам.

Если же кто огорчил, то не меня огорчил, но частью, --чтобы не сказать много, --и всех вас.”

В своём первом послании Павел писал о человеке, который жил во грехе (он прелюбодействовал с женою своего отца). Он сказал, что этого человека надо отлучить от общины, прекратить с ним общение, и предать сатане во измождение плоти. Было бы неправильно принимать его в церковную общину: малая закваска могла заквасить всё тесто. Они сделали то, что Павел говорил им, и это произвело желаемое действие. Тот человек покаялся, отвернулся от прежнего греховного образа жизни, и теперь хотел снова вернуться в общение с братьями. Но некоторые из них по-прежнему отвергали его. Поэтому Павел пишет:



”Для такого довольно сего наказания от многих,  
так что вам лучше уже простить его и утешить, дабы он не был  
поглощён чрезмерною печалью.

И потому прошу вас оказать ему любовь.”

”Уж пора принять его обратно.”

”Ибо я для того и писал, чтобы узнать на опыте, во всём ли вы  
послушны.

А кого вы в чём прощаете, того и я; ибо и я, если в чём простил кого,  
простил для вас от лица Христова,

чтобы не сделал вам ущерб сатана, ибо нам не безызвестны его  
умыслы.”

Итак, Павел ободряет их принять его обратно, чтобы сатана не одолел его совсем.  
И во имя Иисуса Христа Павел прощает здесь этого человека. Иисус сказал:”Кому  
простите грехи, тому простятся, на ком оставите, на том останутся...” Павел прощает его  
во имя Иисуса Христа, потому что он покаялся. Бог не требует прощать без покаяния.  
Иисус Христос сказал:”Если не покаетесь, то погибнете”. Бог не прощает без покаяния,  
но там, где есть покаяние, должно быть и немедленное прощение. Если твой брат  
обидел тебя и покаялся, прости его. Но Писание не требует прощения без покаяния,  
„...ибо нам не безызвестны его умыслы”.

Наша проблема в том, что порою умыслы сатаны остаются для нас как бы  
безызвестными. Часто проблемы возникают у нас из-за того, что мы не знаем их  
источника, из-за того, что мы игнорируем умыслы сатаны. Я уверен, что сатана может  
нападать на нас в нашем духе и эмоциях. Часто, когда мы чувствуем себя не в своей  
тарелке, когда мы чувствуем себя гадко и скверно, это просто духовная атака сатаны.  
Когда в моём доме появляется какое-то напряжение, назревает конфликт, я понимаю,  
что идёт духовная война. Если мы игнорируем умыслы сатаны, очень скоро мы можем  
оказаться ввязанными в эти конфликты, ссоры... И в такие моменты мы теряем радость и  
благословения Божьи. Сатана постоянно пытается передвинуть место сражения в  
область плоти, и если ему это удаётся, тогда он легко может одолеть нас. Поэтому я не  
люблю и не хочу встречать его на этом уровне, уровне плоти, но лишь на уровне духа,  
потому что в этом случае у меня есть огромное преимущество - имя Иисуса Христа. Но  
если я нахожусь в неведении о замыслах сатаны, тогда я могу столкнуться с  
трудностями. Нам всегда нужно искать источник своих проблем. И если этим  
источником является сатана, тогда я могу противостоять ему именем Иисуса Христа и  
радоваться славной победе Господа... Исходя из этого, я бы выделил три ступени  
духовного хождения:

1) Выявление источника проблемы;

2) Противостояние ему (”Противостаньте дьяволу и убежит от вас...”);

3) Радость в победе, которая у нас есть во Христе Иисусе, над всяким замыслом  
врага.

Запомните эти три важных момента и не пребывайте в неведении о замыслах  
сатаны, иначе вы будете обнаруживать себя побеждёнными чаще, чем вам этого  
хотелось бы.

„Придя в Троаду для благовествования о Христе...”

Павел пришёл в Троаду из Ефеса, об этом говорится в книге Деяний, в 20-й  
главе.

”...Хотя мне и отверста была дверь Господом,

я не имел покоя духу моему, потому что не нашёл там брата моего  
Тита; но, простившись с ними, я пошёл в Македонию.”

Итак, Павел пришёл в Троаду, где ему предоставилась прекрасная возможность  
проповедовать, но у него было беспокойно на сердце, он был обеспокоен тем, что не

встретил Тита, который должен был принести ему известия о церкви в Коринфе, поэтому он отправляется в Македонию, желая поскорее узнать о состоянии Коринфской церкви - настолько он был озабочен этим.

**„Но благодарение Богу, Который всегда даёт нам торжествовать во Христе и благоухание познания о Себе распространяет нами во всяком месте.“**

Павел благодарит Бога за то, что Он всегда даёт нам торжествовать во Христе.

**„Ибо мы Христово благоухание Богу в спасаемых и в погибающих:**

**для одних запах смертоносный на смерть, а для других запах живительный на жизнь. И кто способен к сему?“**

Бог дал мне ответственность быть Его представителем, нести людям весть, которая является для некоторых благоуханием вечной жизни, а для других, отвергающих её, - запахом смерти. Я несу Божье слово. Его принятие приносит жизнь, его отвержение приводит к смерти. Такая проповедь - огромная ответственность. Вечная жизнь человека зависит от его веры Слову Божьему. Вот почему так важно, чтобы я нес эту весть людям чистой и неповреждённой, и чтобы истинность этих слов подтверждалась моей жизнью. Если я буду вставлять в проповедь своё "я", то люди убегут от неё, потому что это может обидеть их или оскорбить. Так что это серьёзная ответственность - нести эту проповедь, - потому что вопрос идёт о жизни и смерти людей. Поэтому Павел говорит: "Кто способен к сему?" - "Я не могу взять на себя такую огромную ответственность за то, чтобы нести весть, от которой зависит чья-то вечная жизнь или смерть. Кто способен к этому?"

И в следующей главе (к сожалению, мы не дойдём до неё в нашем сегодняшнем изучении), Павел даёт ответ на этот вопрос: "Способность наша от Бога..." В противном случае, меня здесь просто не было бы. Если бы Бог возложил всю эту ответственность на меня одного, я ни за что не согласился бы. Но наша способность - во Христе.

**„Ибо мы не повреждаем слова Божия, как многие...“**

Сколько кругом людей, которые повинны в извращении Слова Божьего, для достижения своих целей, для того чтобы собрать себе последователей. Они ищут какого-то тайного значения в Писании, изменяя его настоящее значение. "На самом деле, Бог имел в виду совсем не это, но вот что..." И далее они вносят что-то своё: "Я скажу вам, что Бог на самом деле имел в виду..." Они становятся истолкователями Бога, а это - опасное занятие. Я не хотел бы быть на их месте, потому что я верю, что Бог сказал именно то, что Он имел в виду, а если Бог имел в виду не то, что Он сказал, тогда я не знаю, почему Он не сказал то, что хотел сказать. Поэтому я верю, что то очевидное, явное значение Писания - и есть его правильное значение. Конечно, если в вашем понимании значение Слова Божьего кажется глупым или неправильным, то это говорит только о том, что вы неправильно его поняли, потому что Бог не говорит ничего глупого. Я уверен, что любой из вас может пойти домой, и читая Библию, понять, что сказал Бог и что Он имел в виду, говоря это.

У меня нет никаких волшебных ключей к Писанию, чтобы объяснить вам, что Бог имел в виду, нет журнала "Пробудись", нет откровений ангела Морония... Люди говорят: "Так много разных религий и церквей, они все учат по-разному; так что я не знаю, кому верить, и поэтому не хожу никуда." - "Да, действительно существует множество церквей, и все они говорят, что именно они правы." - "Так как же мне узнать, где истина?... " - "Просто читай Библию!" Я не боюсь, что вы поверите во что-то не то, если будете просто читать эту Книгу. У меня есть такая уверенность в этой Книге, и в Святом Духе, который направляет нас в понимании её, что я не боюсь, что просто читая её, вы поверите во что-то не то. Я не говорю: "Не читай Библию, потому что ты запутаешься; почитай лучше наши книги, которые объяснят тебе её, и тебе даже не придётся открывать её... Вообще, читай только наши объяснения..." Почему они

говорят так? Потому, что если вы будете читать эту Книгу, вы ни за что не придёте к их объяснениям. Они придумали такое, что если бы вы не прочитали их комментариев, то никогда и не додумались бы до такого. Но я не боюсь за вас, если вы будете читать эту Книгу, я ободряю вас читать её, и пусть Бог Сам говорит к вам через Своё Слово. Тогда вы не уйдёте в сторону, но Дух Божий, который есть Дух истины, наставит вас в ней. Вы можете понимать Слово Божье, Дух Божий будет помогать вам в этом, Он будет учить вас. Читайте эту Книгу.

„Ибо мы не повреждаем слова Божия, как многие, но проповедуем искренно, как от Бога, пред Богом, во Христе.” Мы говорим как Его слуги, истину, как перед Ним.

Отец, мы благодарим Тебя за Слово Твоё, дающее свет, который ведёт нас к истине. Дай нам всегда ходить пред Тобой во свете и истине Твоего Слова. Наполни Словом Твоим наши сердца, дай нам принять его, размышлять над ним, питаться им, чтобы наш внутренний человек мог укрепляться в Тебе. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Да пребудет на вас рука Господня. Растите в Нём, растите в познании благодати Божьей и Его любви к вам, явленной во Христе Иисусе. Да испытаете вы богатство благословений Божиих - Его мира, Его радости и Его любви, да будет ваша жизнь наполнена ими, и пусть Бог использует вас, для того чтобы делиться этой радостью и миром с другими. Во имя Иисуса Христа.

*Перевод на русский язык:*  
Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены  
при условии, что они не  
используются в коммерческих целях.*

*Translated into Russian language by:*  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-  
commercial purposes.*